Διαδρομές αποφυγής
Θα ασχοληθούμε με μία οικογένεια γρίφων όπου χρειάζεται να σχεδιάσουμε έναν αριθμό από διαδρομές οι οποίες πρέπει να μην διασταυρώνονται ή που πρέπει να αποφεύγουν εμπόδια. Τρόπος του λέγειν, είναι σαν να θέλει κάποιος να «αλλάξει δρόμο» για να αποφύγει μία ανεπιθύμητη συνάντηση. Για παράδειγμα ένας στρατηγός μπορεί να θέλει να στείλει έναν αγγελιοφόρο μέσω μίας διαδρομής με κριτήριο την αποφυγή των μονοπατιών όπου περιπολεί ο εχθρός.  

Οι γρίφοι που παραθέτουμε γίνονται σταδιακά πιο δύσκολοι. Αρχίζουμε με έναν που τον επινόησε σε ηλικία 9 ετών ο μετέπειτα σπουδαίος κατασκευαστής γρίφων Sam Loyd (1841 - 1911) 

Πρόβλημα 1   Τρία αδέλφια είχαν τα σπίτια τους Α, Β, Γ σε ένα κοινό οικόπεδο, με τρεις πύλες A’, B’, Γ’, ως εισόδους.  Ο πρώτος αδελφός ήθελε να κτίσει ένα μονοπάτι που ξεκινούσε από το σπίτι του Α στα αριστερά του οικοπέδου και να καταλήγει στην δεξιά πύλη Α’. Ο δεύτερος ήθελε ένα μονοπάτι από  το σπίτι του Β στα δεξιά, μέχρι την αριστερή πύλη Β’. Ο τρίτος αδελφός που έμενε στο μεσαίο σπίτι, ήθελε το μονοπάτι από το σπίτι του Γ να καταλήγει στη μεσαία πύλη Γ’ στα νότια του οικοπέδου. Τα πράγματα μπερδεύτηκαν παρα-πάνω όταν αποφάσισαν ότι ήθελαν να μη διασταυρώνονται τα τρία μονοπάτια. Μπορείτε να βοηθείσετε τα τρία αδέλφια να σχεδιάσουν τις δια-δρομές; Ο χάρτης παρακάτω δείχνει το οικόπεδο με τα σπίτια και τις πύλες. (Η λύση είναι στο τέλος του άρθρου).
Πρόβλημα 2. Ένας ναύαρχος έχει στην κυριαρχία του τις περιοχές Α, Β και Γ. Από τη βάση Α θέλει να στείλει από έναν βατραχάνθρωπο με προορισμό καθένα από τα νησιά Χ, Υ και Ζ. Επίσης θέλει να στείλει από την βάση Β από έναν βατραχάνθρωπο με προορισμό τα ίδια νησιά Χ, Υ και Ζ. Τέλος, θέλει να στείλει από την βάση Γ έναν βατραχάνθρωπο για το Χ και έναν για το Υ. Οκτώ συνολικά βατραχάνθρωποι! Μπορείτε να βοηθείσετε τον νάυαρχο να σχεδιάσει τις αποστολές του; Προσοχή όμως, οι διαδρομές των οκτώ βατραχανθρώπων δεν πρέπει να διασταυρώνονται. 

Πρόβλημα 3.  Ένας υδραυλικός θέλει να ενώσει με σωλήνες όλα τα ζεύγη  σημείων του σχεδιαγράμματος που είναι σημειωμένα με το ίδιο γράμμα, γιατί το ένα από τα γράμματα είναι η παροχή του νερού και το άλλο η βρύση. Για παράδειγμα θέλει να ενώσει τα δύο Α, τα δύο Β και λοιπά μέχρι τα δύο Ε. Οι σωλήνες του δεν πρέπει να διασταυρώνονται. Έχει όμως και μία ακόμα δυσκολία να αντιμετωπίσει: Στο σχεδιάγραμμα υπάρχουν δύο τοίχοι που πρέπει να τους παρακάμψει, πηγαίνοντας από γύρω τους. Πώς θα στρώσει τους σωλήνες του νερού; 

Πρόβλημα 4. Ένας ηλεκτρολόγος θέλει να συνδέσει με καλώδιο όλα τα ζεύγη σημείων του ηλεκτρικού πίνακα που έχουν το ίδιο γράμμα. Τα καλώδια πηγαίνουν από τετραγωνάκι σε διπλανό τετραγωνάκι (οριζόντια ή κάθετα) και δεν πρέπει να διασταυρώνονται. Ο ηλεκτρολόγος έχει μία ακόμα δυσκολία να αντιμετωπίσει:  Πρέπει να περάσει καλώδιο από όλα τα τετραγωνάκια του πίνακα, δηλαδή να μην μείνει κανένα τετραγωνάκι άδειο. Πώς θα το κάνει; 
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Πρόβλημα 5. Η εικόνα δείχνει έναν χάρτη που κρατάει στα χέρια του ένας στρατηγός ο οποίος θέλει να στείλει οκτώ ανιχνευτές για να ελέγξουν την περιοχή. Ο κάθε ανιχνευτής πρέπει θα κάνει διαδρομή που ενώνει δύο όμοια γράμματα, όπως το Α με το Α και λοιπά.  Οι διαδρομές πρέπει να είναι καταμήκος των οριζόντιων και κάθετων δρόμων και δεν πρέπει να διασταυρώνονται. Μία ακόμα δυσκολία που έχει να αντιμετωπίσει ο στρατηγός είναι ότι οι ανιχνευτές του πρέπει να επισκεφτούν κάθε κόμβο εκτός από αυτόν που είναι σημειωμένος με Χ, ο οποίος είναι απαγορευμένη ζώνη. Πώς θα τα καταφέρει; 
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Πρόβλημα 2
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Πρόβλημα 5
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